



# НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

## Избиратели



Большую агитационную работу проводят агитаторы избирательного участка № 8 гор. Кемерово.

НА СНИМКЕ: экономист областного статистического управления коммунист Е. С. СЛЕПЧИЧ проводит беседу на квартире Ю. А. БАБАНОВА, по улице Магистральной, дом № 13.

### Научные работники—агитаторы

Большую работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов труженики проводят агитколлектив Сибирского металлургического института. Агитаторы — научные работники и студенты института — жаленные гости в квартирах избирателей. Они знакомят тружеников с материалами XIX съезда партии, и генеральным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», разъясняют Положение о выборах и т. д. Особенно хорошо обязанности агитатора выполняют тт. Малышкин, Корчевин, Бычков, Володарская и другие.

Избиратели активно посещают агитпункты, расположенные в здании института. Здесь регулярно проводятся собрания избирателей, читаются лекции и лекции. Оживленно в такие вечера на

агитпункте. Например, на лекции «Историческая речь Иосифа Виссарионовича Сталина на XIX съезде партии» присутствовало более 250 человек. Столкнувшись же избирателей было на собрании, посыпанном памятью В. Ильиной.

На агитпункте выходит богато иллюстрированная стенная газета «Голос избирателя», на выпуск которой с большой любовью работают аспиранты тов. Нестеров, лаборант кафедры иностранных языков тов. Ильинова и сотрудники института тов. Пархоменко. Избиратели в заметках, помеченные в газете, рассказывают о своей счастливой жизни, пишут о достижениях, которыми они встречают выборы, выражают любовь и благодарность товарищу Сталину.

А. ТАННИН.

### Плоды организационной беспомощности

ЮРГА. (Корр. «Кузбасса»). Едва смолкли первые звуки трудового дня и в домах начал загораться свет, в клуб села Ново-Романово стали стекаться избиратели. Их оповестили о том, что вечером 10 февраля здесь состоится встреча с кандидатами в депутаты сельского Совета.

Время встречи было назначено на 7 часов вечера. Избирателей к этому времени собралось много. Но стрелка часов приблизилась к 8, затем к 9, на конец, к 10 часам, в начале встречи как будто никто и не беспокоился. В клубе было хлопотно, скамеек и стульев не оказалось. Многие из пришедших, устав ждать, уходили домой. Чтобы не забыть, молодежь организовала танцы.

Наконец, появился председатель сельсовета тов. Тупица. Он обвязал обрывками открытия и начал речь... о мобилизации средств по самообложению. Встреча кандидатов в депутаты с избирателями единогласным решением председателя сельсовета была заменена обсуждением вопроса, не имеющего отношения к избирательной кампании.

Может быть, такое решение возникло потому, что кандидаты в депутаты не смогли явиться на встречу? Нет, они пришли во время и вместе со всеми ост-

атальными удивлялись нежданному извещению повестки дня.

Как выяснилось, тов. Тупица намеренно использовал удобный, по его мнению, момент для обсуждения такого вопроса. «Сельсовет», — заявил он, — несколько раз пытался собрать жителей села для обсуждения вопроса о самообложении, но это никак не удавалось». Мысль о том, что вопрос о самообложении можно решить после встречи, преложил собравшимся задержаться, — была отвергнута. Он просто-напросто пошел на срыв важнейшего политического мероприятия.

Б сожалению, в Юргинском районе не единичны факты срыва встреч кандидатов в депутаты с избирателями. Причины всех этих фактов — в беспомощности организаторов встреч. Например, 9 февраля на участке № 6 не состоялась встреча кандидата в депутаты района Юргинского района тов. Панковой с избирателями, так как агитколлектив не сумел одновременно извещить избирателей о времени и месте встречи.

Близится день выборов в местные Советы Юргинского района партии и рабочих. Их обязаны немедленно улучшить организацию встреч кандидатов в депутаты со своими избирателями, обеспечить проведение каждого такого мероприятия в деловой обстановке, при активном участии населения.

### Районное собрание агитаторов

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Здесь состоялось районное собрание агитаторов. Собрание обсудило вопрос о состоянии и мерах улучшения агитационно-массовой работы в районе. Выступая по лекции на заседании, тов. Бонищев, агитаторы обменялись опытом постановки агитационной работы в мастерских МТС, на животноводческих фермах, в полеводческих бригадах и по месту жительства населения.

У Ивана Селиверстовича Головина за пять лет его работы на шахте не было ничего определенного учителя. У одного он перенял умение беззубично определять в груди забоя точку, где надо пробурить шпуру, чтобы отпилка дала наивысший результат. У другого научился быстро и надежно крепить. Третий передал ему шахтерскую ухватку в машиностроении порожнем. Словом, у всех, кто окружал его в коллективе, он с жадностью перенял все хорошее, непрестанно тянулся к новому, прогрессивному и в то же время был непримирим к неподражанию.

Головин, встречаясь с мастерами проходки, подолгу вел с ними душевые беседы, собирая по крупицам стихионовский опыт. Мастера говорили ему: «Так бы был сделан». Так был сделан.

Следуя этим советам, Головин быстро овладевал мастерством проходки. Вскоре он стал значительно перевыполнять нормы. Его назначили бригадиром проходчиков.

У него от быстрых успехов голова, быть может, и закружилась бы. Что же касается Ивана Головина, то он достигнутое расценял только как начало дела и продолжал пытливо искать пути достижения наивысшей производительности труда. Как раз в ту пору на шахтах пришли погрузочные машины. Они помогли механизировать наиболее трудоемкий процесс в проходческом цикле: разгрузку забоя по-

тей — те, кто ныне будет голосовать первый раз в своей жизни. Вот Валя Станов и Ана Ганжа. Молодые, как сама жизнь! Подвижные, энергичные, румянцоно всю щеку. Они не только одногодки. Они однодневки, если можно так выражаться: оба родились в один и тот же день в середине января. В конце января исполнилось восемнадцать и Маше Ильиной.

А в воскресенье, первого февраля, именинницей избирательной комиссии инженера аэродинамического завода Зои Михайловой Чернавиной мы видим за круглым столиком в противоположном углу комнаты. Она записывает в тетрадь тех, кто, почуял ли запись его данных в списках, третий — узнать, что нынче будет на агитпункте. Скрытая дверями, перегораживаются, шелестят газетами, включают на голоса новый радиопрограммник. Словом, наполнены помещение избирательного участка живым, естественным, желательным для такого места шумом.

Секретарь избирательной комиссии инженера аэродинамического завода Зои Михайловой Чернавиной мы видим за круглым столиком в противоположном углу комнаты. Она записывает в тетрадь тех, кто, почуял ли запись его данных в списках, третий — узнать, что нынче будет на агитпункте. Скрытая дверями, перегораживаются, шелестят газетами, включают на голоса новый радиопрограммник. Словом, наполнены помещение избирательного участка живым, естественным, желательным для такого места шумом.

Сколько интересных знакомств завладила она, секретаряту избирательного участка! Только накануне у нее побывало сто с лишним избирателей. Да каких!

— Ну-ка, доченька, где я тут прописан? — склонился над столом, вытирая с желтых прокуренных усов, белобородый крепкий старик.

— Доченька — она же Зоя Михайлова, — послышалось из-за стола настороженно. Но в комнате над столом на видном месте в рамке — почтальная грамота. Гала получила ее за хорошую работу в кондитерском цехе тоже же хлебокомбината. Мать, Ольга Кузьминична, воспитывающая сына четырех детей. Старший брат — Михаил, отслуживший уже в армии; он, как две капли воды, схож с отцом и тоже работает на хлебокомбинате, электросварщиком.

Сама Гала, маленькая стройная девушки — невеста. По виду ей никак не дашь столько лет, сколько ей в действительности. Но в комнате над столом на видном месте в рамке — почтальная грамота. Гала получила ее за хорошую работу в кондитерском цехе тоже же хлебокомбината.

Остальные братишки и сестренки Гали — маленькие девочки: Толя, Валя, Ниша, Наташа, Люба, Вита.

— Не надо будильника, — смеется отец. — В шесть часов — все на ногах!

Зое Михайловой бросилось в глаза, что у всех Бирюзовых какое-то особенное отношение к Гали. Ее любят за добрую, спартанскую и за пеструю, мелодичную, душевную. Каждую новую песню ведет за певческим партитурой брат Михаил. Ей разучивает старший брат Михаил. Ей поддается даже маленькая Наташа.

Бережем, как заскользившую материну. — Не надо будильника, — смеется отец. — В шесть часов — все на ногах!

Зое Михайловой бросилось в глаза, что у всех Бирюзовых какое-то особенное отношение к Гали. Ее любят за добрую, спартанскую и за пеструю, мелодичную, душевную. Каждую новую песню ведет за певческим партитурой брат Михаил. Ей разучивает старший брат Михаил. Ей поддается даже маленькая Наташа.

Имянинница провела свой праздник на избирательном участке. Звонко звучал ее приятный голос:

...Как невесту, Родину мы любим, Бережем, как заскользившую материну.

Для Гали это справление особенно близко и приятно. Глаза ее — голубые висячки — горят, когда она взглядом, полным признательности, смотрит на орден «Материнская слава» и «Медаль материнства» — высокие награды, полученные ее мамой, Ольгой Кузьминичной.

Сестрам, Любови и Наташе, вместе нет еще и семи лет, а они получают уже, как говорят в шутку Гали, «зарплату» по сто семидесят рублей в месяц. Самому маленькому в семье Бирюзовым — младшему Вите — Родина дает сразу больше семидесяти рублей. Жить, расти!

За последние пять лет мальчики Бирюзовы получили от государства почти десять тысяч рублей. Это ли не забота?

Знает, но зря в год рождения Гали мир облетели человеческие сталинские слова: «...самым ценным и самым решающим капиталом являются люди!»

А. КОСАРЬ.

### Передовой машинист комбайна — кандидат в депутаты

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В старейшине на Ленинском руднике шахты имени Ярославского лучше других работают механизаторы комбайновой лавы. Соревнуясь за достойную встречу 1953 года, они довели производительность угольного комбайна в лаве с выемочной мощностью 1,25 метра до 15000 тонн в месяц. В этой большой доле заслугу принадлежала Николаю Ивановичу Проникину. Он много раз завоевывал звание лучшего машиниста горного комбайна в депутаты в городской Советах на 180-м избирательном округе.

Коллектив комбайновой лавы, где работает Н. И. Проникин, готовясь достойно встретить день выборов местных Советов, ежедневно добывает углы значительно больше, чем положено по плану.

В прошлые выборы в местные Советы горняки шахты имени Ярославского избрали Н. И. Проникина депутатом Ленинск-Кузнецкого горсовета. Он отправлялся избирателям. В нынешнем году шахтеры вновь выдвигают тов. Проникина кандидатом в депутаты городского Совета на 180-м избирательном округе.

Коллектив комбайновой лавы, где работает Н. И. Проникин, готовясь достойно встретить день выборов местных Советов, ежедневно добывает углы значительно больше, чем положено по плану.

Самоотверженные трудасты на ремонтных участках, на которых ведутся ремонтные работы в некоторых станинах Тов. Науки из Судзенской МТС сообщают, что здесь проходит ремонт тракторов.

Технический контроль отсутствует, что приводит к авариям при испытании машин. Инженер МТС тов. Лишин не забывает о том, чтобы каждый механизм работал наилучшим образом.

Механизаторы Верх-Чебулинской машинно-тракторной станции досрочно выполнили задание четвертого квартала по ремонту тракторов, комбайнов, плугов, культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Заместитель директора МТС по политической части тов. Туриков пишет, что в дни подготовки к выборам на 15-сильный трактор по 800 гектаров лягкой пахоты. Работники станции решали обеспечить выполнение планового задания по урожайности в обслуживаемых колхозах.

Многие факты, о которых рассказывают в письмах читателей, убедительно свидетельствуют о том, что МТС располагают всеми возможностями для своевременной и высококачественной подготовки к работе машинного парка. Нужно только полностью использовать внутренние резервы каждой станции, смело вносить изменения в ремонтное производство, рационализацию и передовые методы труда!

В редакцию поступают и требовочные сигналы о неудовлетворительном ходе ремонта в некоторых станицах Тов. Науки из Судзенской МТС сообщают, что здесь проходит ремонт тракторов.

Технический контроль отсутствует, что приводит к авариям при испытании машин. Инженер МТС тов. Лишин не забывает о том, чтобы каждый механизм работал наилучшим образом.

Необходимо принять неотложные меры к тому, чтобы устранить недостатки в организации ремонта тракторов, комбайнов и других машин, постичь отставшие от передовых ремонтников и женщин-механикаторов тов. Ларинова, Загоревской и Матвеевой.

Коллектив шахты «Магнит», на которой трудится теперь Иван Селиверстович Головин, выдвинул его своим кандидатом в депутаты горсовета. Он, например, помог устроиться в детские учреждения малолетних детей тов. Попову. В другой раз группа избирателей пожаловалась ему на то, что работники одного шахтерского магазина нарушают правила советской торговли. Скрылся от покупателей дефицитные товары, магазинчики затем реализовали их по спекулятивным ценам. Стараниями депутата они были разоблачены и наказаны.

Имя Ивана Селиверстовича Головина в многочисленных шахтерских коллективах заслужено пользуется большой популярностью и всеобщим уважением.

### Нота Советского Правительства о прекращении дипломатических отношений с Правительством Израиля в связи с взрывом бомбы на территории Советской Миссии в Израиле

Израиль в принимаемых им мерах в response к наказанию преступников.

Однако, в свете общеизвестных, насильственных фактов участия представителей Правительства Израиля в систематическом разжигании вражды и враждебных против Советского Союза действий, совершенно очевидно, что заявления и извинения Правительства Израиля по поводу террористического акта 9 февраля на территории Советской Миссии являются фальшивой игрой, предсказуемой целью замести следы совершенного против Советского Союза преступления в утии лежащем на Правительстве Израиля ответственности за это злодейство.

Проклятионный характер поист не только публикуются в печати правящими партий Израиля статьи, но и выступления в парламенте представителей этих партий и членов Правительства Израиля, в частности, выступление 19 января с. г. министра иностранных дел Шарета, открыто подстрекающего к враждебным действиям против Советского Союза.

Извещив место 9 февраля террористический акт свидетельствует об отсутствии в Израиле элементарных условий для нормальной дипломатической деятельности представителей Советского Союза.

Советское Правительство вместе с тем заявляет о невозможности дальнейшего пребывания в Москве Миссии Израиля и требует, чтобы персонал Миссии незамедлительно покинул пределы Советского Союза.

### Досрочно и высококачественно отремонтировать тракторы

Коллективы передовых машинно-тракторных станций ОБЗОР ПИСЕМ

новых трудовых подвигов в 1953 году. Они взяли обязательство досрочно и высококачественно подготовить парк в полевых работах, выработать на 15-сильный трактор по 800 гектаров лягкой пахоты. Работники станции решали обеспечить выполнение планового задания по урожайности в обслуживаемых колхозах.

Многие факты, о которых рассказывают

## Важный резерв угледобычи

Михаил Иванович Дудин, председатель шахткома шахты «Центральная» очень торопился. В кабинет начальника комбината рабочего образования он не вошел, а вбежал.

— Товарищ Панина! Срочно нужно несколько цифр. Сегодня мне докладывать на конференции о выполнении кол-лективного договора за 1952 год. Быть у нас протекала учеба шахтеров, много ли вы подготовили людей?

Несколько цифр, полученных тоб. Дудином в ЕРЮ, оказались весьма неутешительными. В течение года окончило курсы техникимуму 87 рабочих, впервые поступивших на шахту, 33 горняка обучались с помощью так называемого индивидуального метода и 20 шахтеров занимались в стахановских школах.

— Ах, как некорректно, — воскликнул председатель шахткома, услышав последнюю цифру. — Разговаривают же меня за эти стахановские школы. Ведь по коллективному договору мы должны были обучить в них больше 100 человек.

И Дудин не ошибся. Его действительно не контролировали неподалеку. Да и было за что. Шахтком совершенно не занимался выполнением пункта договора о повышении производительности труда рабочих. За весь 1952 год ни разу не была собрана производственно-массовая комиссия шахткома. Больше того, тоб. Дудин даже толком не знает, кто в нее входит.

Чему же это привело? Шахта «Центральная» — далеко не лучшая на Кемеровском руднике. На шахте имеется много неиспользованных резервов. Но из этого не обращают мало внимания.

В начале прошлого года угледобыча из шахты «Центральная» внезапно упала. Совершенно неожиданно выяснилось, что подготовительные работы резко отстали и что шахтеры не имеют очистного фронта.

— Позвольте нас проходчики, — громко заговорили на собрании рабочие.

Но никто в эти тревожные дни не получал что в отсутствие очистного фронта виноваты не только проходчики, но и руководители шахт.

В самом деле. Фигурировавшие в докладе тоб. Дудина 20 слушателей стахановских школ — это в основном проходчики участка отдела капитальных работ. Руководитель этой школы лучший проходчик шахты тоб. Котов, целиком начинивший у себя по примеру Ивана Головина график скоростной проходки.

Стахановская школа Котова сыграла веселую прошлого года большую роль в деле подъема угледобычи. В марте и апреле, основываясь на стахановский опыт, бригада Котова проходила в месяц по 102 метра извуктурного штreta. Но школа оказалась единственной на шахте, и, когда работы на данном участке закончились, проходчики разбрелись в разные стороны, тем самым проходческих работ снова вспыхнули, а уже в ноябре шахта столкнулась с фактом отсутствия очистного фронта.

Помощник главного инженера шахты по организации труда тоб. Внуков расказывает:

— Шахта «Центральная» имеет сравнительно небольшое количество рабочих,

П. ЮРИН.

### Соревнование магнитогорских и кузнецких металлургов

МАГНИТОГОРСК, 11 февраля. (ТАСС). Много лет соревнуются коллективы Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов. Сейчас здесь гостит делегация кузнецких металлургов.

За прошедший период магнитогорцы добились значительных успехов. Увеличен межремонтный срок службы мартенов, автоматизированы производственные процессы на ряде агрегатов и т. д. Стадар Болотский вместе со своими сменщиками Бокосовым и Сигбагулиным сварил за рабочую кампанию 400 плавок.

Заключен договор на соревнование в 1953 году.

## В КЕМЕРОВО

### ШАХТЕРЫ ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ XIX СЕЗДА ПАРТИИ

Горняки шахты «Центральная», как и труженики всей нашей страны, проявляют глубокий интерес к изучению генерального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речи на XIX съезде партии, решений съезда. В кружках партийной и комсомольской политики шахты прошло несколько занятий, посвященных этим программным документам.

На раскомандировках шахты, в клубе и общежитии состоялось 9 лекций. Перед шахтерами выступил главный маршаллер «Центральной» тоб. Никоноров, секретарь парткома тоб. Грузлев, горнотехнический инспектор тоб. Ильин. В своих лекциях они раскрывали любопытную картину и лучше всего обясняли причины низкой производительности труда отдельных рабочих.

В 1952 году полезная загрузка рабочего времени шахтера составила по шахте 79,8 процента. Свыше 14 процентов рабочего времени ушло на простоту из-за различных производственных наползиков. Люди простаивали в ожидании сжатого воздуха, переключки, леса. Приходилось часами ожидать, пока будут разбросаны вагоны, поданы необходимые материалы и т. д.

При желании, такой отчет мог бы послужить великолепным подспорьем для того, чтобы подтянуть нерадивых работников горного национализма и вспомогательных служб шахты, заставить их быстрее поворачиваться, лучше помогать горнякам в выполнении плана. К сожалению, ничего этого не произошло. Отчеты хромотриматических наблюдений, которые ежемесячно получают начальник шахты Юбко, главный инженер Журавлев начальник отдела организации труда треста «Кемеровуголь» Липко, аккуратно подписываются в папку. Ни анализа, ни организационных выводов на основе этих отчетов не производится.

Прошлым летом, единственный раз за последние два года, в шахтоуправление были приглашены рабочие, не выполняющие норм. С ними попытались поговорить по душам. Разговор полулся. Только он оказался не совсем приятным для шахтного начальства. Выяснилось, что значительная часть невыполняющих норм — это квалифицированные рабочие, которых постепенно не дают возможности нормально трудиться.

Вопросы производительности труда рабочих «Центральной» не тревожат партийный и профсоюзный комитеты шахты. Не интересуют эти вопросы сами рабочие, но С. Н. Ермаков в январе отдал им в Зенковском санатории (Прокопьевск). Просидки Суворов на дни поедут на курорт Усть-Чачка.

На заседание горняков шахтного комитета «Ягуновской» пригласили вчера вновь.

### ЗИМНИЙ ОТДЫХ ШАХТЕРОВ

Здоров и целился воздух, величава сущность красоты Сибири и Урала зимой. Сюда зимние отпуска горняки шахты «Ягуновской» с удовольствием проводят на уральских и сибирских курортах, в кузбасских здравницах. Старейший шахтер С. Н. Ермаков в январе отдохнул в Зенковском санатории (Прокопьевск). Просидки Суворов на дни поедут на курорт Усть-Чачка.

На заседание горняков шахтного комитета «Ягуновской» пригласили вчера вновь.

### КО ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

К 35-летию годовщины Советской Армии Кемеровская областная библиотека оформляет для читального зала большую книжную выставку. Она откроется разделом «Партия Ленина—Сталина — организатор и руководитель советских вооруженных сил». Здесь будет подотдел «И. В. Сталин — создатель советской военной науки и величайший полководец современности». В разделе «Боевой путь Советской Армии» будут помещены выставки В. И. Ленина и И. В. Сталина о защите социалистического Отечества, доклад Булганина к 30-летней годовщине Советской Армии, книги о полководцах Чапаева и Фрунзе, Буденном и Шорсе.

На выставке будут также разделы «Советская Армия на страже мира и безопасности народов» и «Советская Армия в художественной литературе». Здесь читатели увидят художественные произведения, отображающие Советскую Армию в период иностранной интервенции, в годы гражданской войны и в Великой Отечественной войне.

В. ОЛЕНЕВА.

## Письма в редакцию

### Оформление нового клуба шахтеров

Бригада новосибирских художников и скульторов закончила внутреннее оформление нового клуба шахты № 4-6 в Бийске.

В зрительном зале портреты Ленина и Сталина, портреты писателей, композиторов, художников — Чижевского, Толстого, Горького, Чайковского, Репина, Белинского. Потолок расписан орнаментальной и пейзажной живописью. В центре большое панно «Бремлевская башня» (Часовая). Здесь же в зале две кристальные люстры, много бронзовых бра, бархатная драпировка. Оформление зала сделано по эскизам художников А. А. Бердика и А. И. Фокина.

В просторном фойе клуба два больших декоративных панно на тему: «Будь социалистический», автором которых является художник И. В. Титков. Много росписи и лепной орнаментики в гостиных, зале, вестибюле.

В клубе имеются лекционный и физкультурный залы, много кружковых комнат.

А. Бердик.

### Где купить очки?

Областное аптекоуправление открыло две оптические мастерские: одну в Кемерово, другую в Белово. Все заказы на очки, поступающие в аптеки города, направляются на исполнение в эти мастерские. Принимая заказ, работники аптеки сочувственно предупреждают, что очки будут готовы не ранее как через 3 месяца.

В Кемеровской, и в Беловской оптических мастерских работают по олимпийским специалистам. Мастерскиеются в тестовых каморках, мало оборудованы и, естественно, не могут удовлетворить спрос населения.

Областному аптекоуправлению и его управляемому тов. Соломину следовало бы не формально, а по существу пытаться воплотить в быстром выполнении заказов из очки.

В. Нахман.

### По материалам «Кузбасса»

### «Ротозей»

24 января под таким заголовком в газете «Кузбасс» был опубликован фельетон Н. Дубинина. Как сообщает секретарь Генинско-Кузнецкого горкома КПСС тов. Березин, фельетон обсуждался на бюро горкома.

Было установлено, что начальник шахты «Полясаевская-1» тов. Агеев и главный инженер тов. Решетов проявляли по отношению к молодежи и вспомогательным работникам к заслугам вспомогательного треста «Денинско-Чаинской» тов. Коршикова и его заместителя тов. Кирнакова.

В Прокопьевском строительном управлении № 2 (начальник тов. Фофанов) вновь пришедшие сюда рабочие систематически используются не по специальному.

Руководители угольных предприятий и строек Прокопьевского и Ленинского районов следуют обратить серьезное внимание на создание постоянных кадров. Это является важнейшим условием для повышения производительности труда.

В. ЛАВИНСКИЙ,

старший инспектор Кемеровского областного управления Министерства трудовых резервов.

### Нет заботы о нуждах покупателей

Руководители Тяжинского райпотребсоюза мало заботятся о нуждах покупателей-пациентов. Однако в магазинах и на ярмарках трудно найти овощи, грибы, ягоды. В продаже не встречаются также санки, телеги и коробки, которые с успехом можно изготовить из местного сырья, толь и т. п.

Все это обясняется тем, что председатель райпотребсоюза тов. Панов, товарищ по подбору и воспитанию кадров. Впрочем, это не единственный случай. Всего потому, что их руководители не создают нормальных условий для труда, не заботятся о бытовом устройстве молодых рабочих. Из-за плохой организации

работы многие новички не выполняют норм выработки и поэтому мало зарабатывают. Большая часть строителей Ленинского управления проживает в поселке Дашиновка, где нет клуба, столовой и даже бани.

Руководители стройки не подготовлены к зиме. Некоторые молодежные общежития, промышленные общежития в комнатах часто бывают холодно. Это не тревожит управляющего трестом «Денинско-Чаинской» тов. Коршикова.

В Прокопьевском строительном управлении № 2 (начальник тов. Фофанов) вновь пришедшие сюда рабочие систематически используются не по специальному.

Руководители угольных предприятий и строек Прокопьевского и Ленинского районов следуют обратить серьезное внимание на создание постоянных кадров. Это является важнейшим условием для повышения производительности труда.

Все это отрицательно сказывается на выполнении плана товарооборота.

Руководители Тяжинского райпотребсоюза слабо используют возможности для расширения тов. Борисова. Из-за недостатки и улучшить торговлю ходовыми товарами.

В. КОНОВАЛОВ.

В райпотребсоюзе и стационарном Тяжинском селько плохо поставлена работа по подбору и воспитанию кадров. В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению. Так же в Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

В Тяжинском районе нет аптеки и поликлиники, а также лекарей, не способных помочь населению.

# Англо-американская борьба за нефть

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). За последнее время в американской и английской печати все чаще стали появляться сообщения, связанные с усилием захватнических аппетитов американских нефтяных монополий и дальнейшим обострением конкурентной борьбы между американскими, английскими нефтяными компаниями за источники нефти и рынки сбыта. Английский журнал «Петролеум пресс сервис» недавно, например, писал: «В международной нефтяной промышленности конкуренция имеет остый и напряженный характер».

После второй мировой войны используя финансовые затруднения английских нефтяных компаний и ослабление экономических и политических позиций Англии американские нефтяные монополии значительно потеснили английские компании на мировом нефтяном рынке. По данным американского журнала «Мир нефти», если в 1939 г. американские нефтяные компании контролировали 37 проц. мировой добычи нефти (в капиталистическом мире, не включая территории самих США), то к середине 1952 г. они контролировали уже 59 процентов. За это же время доля английских компаний сократилась с 49 процентов до 30 проц.

После второй мировой войны американский капитал, готовясь к завоеванию мирового господства начал лихорадочно захватывать важные источники сырья и, в частности, нефти. По официальным данным, американские капиталы вложения в военные годы 4 млрд. долларов в добывчие нефти в других капиталистических странах. По тем же официальным данным, все американские капиталы вложения в нефтяную промышленность за границей в настоящее время составляют 5 млрд. долларов.

Вице-президент американской компании «Альянс американской компании» Дюс считает, что фактически капиталы вложений были гораздо больше. С 1927 по 1952 г., по его следам, американские компании вложили в расширение добывающей и перерабатывающей нефти за границей 20 млрд. долларов. Согласно же английскому журналу «Петролеум пресс сервис», в 1951 г. английские капиталы вложения в добывчу нефти за границей составляли, примерно, 2,2 млрд. долларов.

В послевоенные годы американские нефтяные монополии захватили крупные месторождения нефти в Канаде, на Среднем Востоке, в Латинской Америке, отеснили английские компании на Среднем и Дальнем Востоке и улично проникают в Азию, Индию, Тайланд и др.

Американские компании попрежнему господствуют в нефтяной промышленности стран Западного полушария. По данным журнала «World petroleum», в 1952 году американские компании контролируют 58 проц. всей добычи нефти в этих странах; на долю английских компаний приходится всего 28 проц.

Американские монополии расширили добывчу нефти в Венесуэле — основной нефтедобывающей стране Западного полушария. В настоящее время американские компании контролируют более 65 проц. добывчу венесуэльской нефти. Журнал «Ньюс уик» считает, что в настоящий момент американские монополии контролируют 60 проц. всей добычи нефти в Канаде, причем по оценке журнала «Уолл-стрит мэгзин», общие капиталы вложений этих монополий в канадской нефти превышают стоимость состояния в 1951 г. около 1 млрд. долларов в ближайшие три года увеличивается еще на 1 млрд. долларов.

Американские нефтяные монополии приближаются к своим вкампаниям богатства Бразилии, Колумбии, Перу и стран Центральной Америки.

В целях закрепления в своих воках нефти, стран Центральной Америки, крупнейшая американская компания «Стандарт ойл компани» сформировала филиалы в Австралии, Индонезии, Филиппинах, Французских владениях, в Африке, где действуют американские компании «Галф ойл корпорейшн» в Техасе и компания «Тексас ойл компани».

Помимо Канады, американские нефтяные монополии действуют в Австралии, Новой Зеландии, в английских колониях в Африке и других районах Британской империи. Как сообщал журнал «World petroleum», в 1951 г. они получили, по данным журнала «Калькфакс» в 1951 г. вложила около 5 млн. долларов в изыскательские работы в западной части Австралии.

В результате прекращения добычи нефти, в

Пуэрто-Рико, Доминиканской республике, на о-ве Куба, Панаме и других странах. В странах Латинской Америки нефтяные монополии США установили фактическое господство, низведя английские компании на второстепенное положение. Однако на Ближнем, Среднем и Дальнем Востоке американские монополисты встречают ожесточенное сопротивление английских монополий хотя позиции последних и значительно ослаблены. Цифры — красноречивы.

Однако английские нефтяные компании не отказались от планов отвоевания рынков сбыта у американских монополий.

Английские нефтяные монополии «Ройал датч шельф» и англо-иранская компания развернули большие изыскательские работы в Индии, Пакистане, на Тринидаде, в Египте, Кении, Танзании, на о-ве Сицилии, а также начали увеличивать добывчу нефти в Ираке и Венесуеле.

Увеличение добывчу нефти, в частности в Ираке, началоказываться на нефтяных рынках. В результате конкуренции английской нефти американские компании вынуждены были несколько сократить добывчу нефти в Саудовской Аравии и Кувейте.

В последнее время американская печать сообщала, что английские монополии усиливают проникновение на рынки Латинской Америки, в частности в Уругвай и Аргентине, где они вступают в борьбу со «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси; в Северную Африку, где они конкурируют с «Соконик ойл компани». Американская печать указывала, что впервые за двадцать лет английские нефтяные компании начали продажу нефтепродуктов в Алжире и Марокко. Для осуществления этих операций ими созданы там два филиала и заключено соглашение с французской компанией «Соцье франс» де петроль мори».

Английские компании через свои канадские филиалы получили концессии в Перу, где они вложили уже 50 млн. долларов.

Как сообщал журнал «World petroleum», недавно «Ройал датч шельф» компания скупила у американской компании «Сьюперор ойл компани» нефтяные концессии у катара (на Аравийском полуострове). В ближайшие четыре года называемая английской компанией «Соцье франс» де петроль мори» намечает развернуть добывчу нефти в Восточной Африке и построить нефтеперегонный завод в этом районе, на строительство которого будет израсходовано 70 млн. ф. ст.

Конкуренция борьба английских и американских компаний приобретает тем большую остроту, что спрос на нефть в капиталистическом мире, несмотря нагонку вспышившемуся, как известно, на средство американских налогоплательщиков, только в 1948—1949 гг. «заработала» более 300 млн. долларов в 1952 году — еще около 120 млн. долларов.

В погоне за максимальными прибылями

американские нефтяные компании ухитряются грабить как народы других стран, так и налогоплательщиков собственной страны. Английский журнал «Petroleum пресс сервис» указывал, что пять американских компаний, пропавшие странам Европы нефть по плану Маршала, осуществлявшемуся, как известно, на средства американских налогоплательщиков, только в 1948—1949 гг. «заработали» более 300 млн. долларов в 1952 году — еще около 120 млн. долларов.

Американские монополии добиваются также получения нефтяных концессий в Индии и Пакистане, на о-ве Цейлон и других странах.

Широкие разведочные работы ведутся американцами в странах Африки: в Эфиопии, где «рекламеровская» «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси расплодила нефтяными концессиями, в Бельгийском Конго, во французских владениях, в Африке, где действуют американские компании «Галф ойл корпорейшн» в Техасе и компания «Тексас ойл компани».

Помимо Канады, американские нефтяные монополии действуют в Австралии, Новой Зеландии, в английских колониях в Африке и других районах Британской империи. Как сообщал журнал «World petroleum», в 1951 г. они получили, по данным журнала «Калькфакс» в 1951 г. вложила около 5 млн. долларов в изыскательские работы в западной части Австралии.

В результате прекращения добычи нефти, в

Иране, указывает американская печать, на мировом нефтяном рынке для американских компаний сложилась исключительно благоприятная обстановка. Резко сократился экспорт нефти англо-иранской нефтяной компании До 1951 г. 40 проц. экспортата этой компании шло в Англию и на европейские рынки, 60 проц. в Азию, в Африку и в Австралию. В настоящее время часть этого рынка перешла к американским компаниям.

Однако английские нефтяные компании не отказались от планов отвоевания рынков сбыта у американских монополий.

Английские нефтяные монополии «Ройал датч шельф» и англо-иранская компания развернули большие изыскательские работы в Индии, Пакистане, на Тринидаде, в Египте, Кении, Танзании, на о-ве Сицилии, а также начали увеличивать добывчу нефти в Ираке и Венесуеле.

По данным американского журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские нефтяные компании контролируют 100 проц. добычи нефти в Саудовской Аравии, 50 процентов в Кувейте, 23 проц. в Ираке и 30 проц. добычи нефти в других странах Востока.

По данным американского журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские нефтяные компании контролируют 100 проц. добычи нефти в Саудовской Аравии, 50 процентов в Кувейте, 23 проц. в Ираке и 30 проц. добычи нефти в других странах Востока.

Еще до национализации нефтяной промышленности в Иране американские монополии подобрались к этому важному нефтяному району, захваченному английскими капиталистами. Газета «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси и «Соконик вакум эйл компани» вместе с англо-иранской нефтяной компанией намечали постройку нефтепровода из Южного Ирана к средиземноморскому побережью.

Американские компании проводят усиленные изыскательские работы в Сирии, Ливане, Израиле и других районах Среднего Востока. Действующая в Сирии американская компания «Сириз-американской ойл энд газ компани» намечает в ближайшее время начать добывчу нефти.

Эксплуатация нефтяных ресурсов Среднего Востока приносит американским монополиям огромные прибыли. Даже по американским данным, за последние 4 года американские монополии только в Саудовской Аравии получили 1,2 млрд. долларов прибылей.

Нефтяные районы Дальнего Востока, прежде считавшиеся монопольной сферой приложения английского капитала, сейчас приобретаются к рукам американцев. По свидетельству журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские компании контролируют уже 25 проц. всей добычи нефти на Дальнем Востоке. Тогда одна компания «Соконик вакум эйл компани» имеет около 50 дочерних компаний на Дальнем Востоке.

Американские монополии готовятся захватить нефть Индонезии. В 1951 г. «Келлектик пасифик ойл компани» (дочерняя компания «Тексас ойл компани» и «Стандарт ойл компани» оф Калифорния) обнаружила в центральной части о-ва Суматра новые залежи нефти, которые она намерена на эксплуатацию. Как сообщает американская печать, после поездки в 1952 г. президента «Стандарт ойл компани» оф Калифорния» в Индонезию американские монополии разработали «свою программу увеличения добычи нефти» в Индонезии.

Американские монополии добиваются также получения нефтяных концессий в Индии и Пакистане, на о-ве Цейлон и других странах.

Широкие разведочные работы ведутся американцами в странах Африки: в Эфиопии, где «рекламеровская» «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси расплодила нефтяными концессиями, в Бельгийском Конго, во французских владениях, в Африке, где действуют американские компании «Галф ойл корпорейшн» в Техасе и компания «Тексас ойл компани».

Помимо Канады, американские нефтяные монополии действуют в Австралии, Новой Зеландии, в английских колониях в Африке и других районах Британской империи.

В целях закрепления в своих воках нефти, стран Центральной Америки, крупнейшая американская компания «Стандарт ойл компани» сформировала филиалы в Австралии, Индонезии, Филиппинах, Французских владениях, в Африке, где действуют американские компании «Галф ойл корпорейшн» в Техасе и компания «Тексас ойл компани».

В результате прекращения добычи нефти, в

Иране, указывает американская печать, на мировом нефтяном рынке для американских компаний сложилась исключительно благоприятная обстановка. Резко сократился экспорт нефти англо-иранской нефтяной компании До 1951 г. 40 проц. экспортата этой компании шло в Англию и на европейские рынки, 60 проц. в Азию, в Африку и в Австралию. В настоящее время часть этого рынка перешла к американским компаниям.

Однако английские нефтяные компании не отказались от планов отвоевания рынков сбыта у американских монополий.

Английские нефтяные монополии «Ройал датч шельф» и англо-иранская компания развернули большие изыскательские работы в Индии, Пакистане, на Тринидаде, в Египте, Кении, Танзании, на о-ве Сицилии, а также начали увеличивать добывчу нефти в Ираке и Венесуеле.

По данным американского журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские нефтяные компании контролируют 100 проц. добычи нефти в Саудовской Аравии, 50 процентов в Кувейте, 23 проц. в Ираке и 30 проц. добычи нефти в других странах Востока.

Еще до национализации нефтяной промышленности в Иране американские монополии подобрались к этому важному нефтяному району, захваченному английскими капиталистами. Газета «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси и «Соконик вакум эйл компани» вместе с англо-иранской нефтяной компанией намечали постройку нефтепровода из Южного Ирана к средиземноморскому побережью.

Американские компании проводят усиленные изыскательские работы в Сирии, Ливане, Израиле и других районах Среднего Востока. Действующая в Сирии американская компания «Сириз-американской ойл энд газ компани» намечает в ближайшее время начать добывчу нефти.

Эксплуатация нефтяных ресурсов Среднего Востока приносит американским монополиям огромные прибыли. Даже по американским данным, за последние 4 года американские монополии только в Саудовской Аравии получили 1,2 млрд. долларов прибылей.

Нефтяные районы Дальнего Востока, прежде считавшиеся монопольной сферой приложения английского капитала, сейчас приобретаются к рукам американцев. По свидетельству журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские компании контролируют уже 25 проц. всей добычи нефти на Дальнем Востоке. Тогда одна компания «Соконик вакум эйл компани» имеет около 50 дочерних компаний на Дальнем Востоке.

Американские монополии готовятся захватить нефть Индонезии. В 1951 г. «Келлектик пасифик ойл компани» (дочерняя компания «Тексас ойл компани» и «Стандарт ойл компани» оф Калифорния) обнаружила в центральной части о-ва Суматра новые залежи нефти, которые она намерена на эксплуатацию. Как сообщает американская печать, после поездки в 1952 г. президента «Стандарт ойл компани» оф Калифорния» в Индонезию американские монополии разработали «свою программу увеличения добычи нефти» в Индонезии.

Американские монополии добиваются также получения нефтяных концессий в Индии и Пакистане, на о-ве Цейлон и других странах.

Широкие разведочные работы ведутся американцами в странах Африки: в Эфиопии, где «рекламеровская» «Стандарт ойл компани» оф нью-джерси расплодила нефтяными концессиями, в Бельгийском Конго, во французских владениях, в Африке, где действуют американские компании «Галф ойл корпорейшн» в Техасе и компания «Тексас ойл компани».

В результате прекращения добычи нефти, в

Иране, указывает американская печать, на мировом нефтяном рынке для американских компаний сложилась исключительно благоприятная обстановка. Резко сократился экспорт нефти англо-иранской нефтяной компании До 1951 г. 40 проц. экспортата этой компании шло в Англию и на европейские рынки, 60 проц. в Азию, в Африку и в Австралию. В настоящее время часть этого рынка перешла к американским компаниям.

Однако английские нефтяные компании не отказались от планов отвоевания рынков сбыта у американских монополий.

Английские нефтяные монополии «Ройал датч шельф» и англо-иранская компания развернули большие изыскательские работы в Индии, Пакистане, на Тринидаде, в Египте, Кении, Танзании, на о-ве Сицилии, а также начали увеличивать добывчу нефти в Ираке и Венесуеле.

По данным американского журнала «Ньюс уик», в настоящее время американские нефтяные компании контролируют 100 проц. добычи нефти в Саудовской Аравии, 50 процентов в Кувейте, 23 проц. в Ираке и 30 проц. добычи нефти в других странах Востока.

Еще до национализации нефтяной промышленности в Иране американские монополии подобрались к этому важ